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«Δημήτρια 2025» – 25η ημέρα: «Ο π. Γεώργιος 
Καψάνης, ως ποιμένας, πατέρας και θεολόγος»
/ Ενορίες

Συνεχίστηκαν το απόγευμα της Τετάρτης 22 Οκτωβρίου 2025, 
για 25η μέρα οι εορταστικές εκδηλώσεις «Δημήτρια 2025» 
στον Ιερό Ναό Αγίου Δημητρίου, Δήμου Αγίου Δημητρίου, με 
ομιλία του Πανοσιολογιωτάτου Αρχιμανδρίτη π. Αρτεμίου, από 
την Ιερά Μονή Γρηγορίου Αγίου Όρους, ο οποίος ανέπτυξε το 
θέμα: «Ο π. Γεώργιος Καψάνης, ως ποιμένας, πατέρας και 
θεολόγος».

Ο ομιλητής ξεκίνησε το λόγο αναφερόμενος στην προσωπικότητα του π. 
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Γεωργίου Καψάνη λέγοντας: «Ο π. Γεώργιος Καψάνης παρουσιάζεται ως 
μια πνευματική προσωπικότητα με πολυδιάστατο έργο, που συνδύαζε τη 
θυσία, την αγάπη και τη ζωντανή θεολογία».
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Στη συνέχεια κάνοντας λόγο στα βιογραφικά του στοιχεία είπε: «Στη διάρκεια των 
σπουδών του ανέπτυξε έντονη ποιμαντική δράση, ενώ παράλληλα ολοκλήρωσε 
διδακτορική διατριβή με θέμα την “Ποιμαντική Διακονία υπέρ των φυλακισμένων”. 
Το 1966 μετέβη στις ΗΠΑ για μεταπτυχιακές σπουδές, όπου ήρθε σε επαφή με τον 
δυτικό ουμανισμό και την κρίση της πίστης στη Δύση, γεγονός που ενίσχυσε την 
ανάγκη για αγιοπνευματική ποιμαντική στην Ορθόδοξη Εκκλησία» και συνέχισε: 
«Το 1975 εγκαταστάθηκε στην Ιερά Μονή Οσίου Γρηγορίου Αγίου Όρους, όπου 
έθεσε τις βάσεις για την πνευματική αναγέννηση της αδελφότητας, όπου ο π. 
Γεώργιος αναδείχθηκε σε πνευματικό φάρο και Γέροντα, γεφυρώνοντας γενιές 
μοναχών, διακονώντας με υπομονή και αγάπη. Παράλληλα αντιμετώπιζε σοβαρά 
προβλήματα υγείας, όπως καρδιακά και εγχειρήσεις, αλλά συνέχισε αδιάκοπα το 
ποιμαντικό του έργο».

Περί των αρετών του π. Γεωργίου είπε χαρακτηριστικά: «Η αρετή του πατρός 
Γεωργίου συνοψίζεται στην αγάπη προς τον Χριστό και την Εκκλησία, που ήταν το 
κίνητρο κάθε αγώνα του, καθώς και στην αρχοντιά και πατρική αγάπη προς όλους, 
ανεξαρτήτως κοινωνικής θέσης ή προβλημάτων. Εφάρμοζε το πατερικό “Είδες τον 
αδελφό σου, είδες τον Θεό σου”».

«Διακρινόταν για τη διάκριση, την υπομονή, την ταπείνωση, την αυθεντικότητα 
και την πνευματική σοφία του, καθώς και για το βάθος της πίστης του που 
συνδυαζόταν με έντονη προσευχή και θεολογία» υπογράμμισε ο ομιλητής.

Σε άλλο σημείο τόνισε: «Η θεολογία του εστίαζε στην κοινωνία θεώσεως 
βασισμένη στην αγιοπατερική παράδοση, αποφεύγοντας τις δυτικές επιρροές και 
καταγγέλλοντας τον ουμανισμό και τον οικουμενισμό ως απειλές για την 
ορθόδοξη πίστη. Άλλωστε ο π. Γεώργιος συμμετείχε ενεργά σε θεολογικούς 
διαλόγους, ιδιαίτερα μεταξύ Ορθοδόξων και Αντιχαλκηδονίων, χωρίς να αποδεχθεί 
εκπτώσεις στην ορθόδοξη χριστολογία».

Ολοκλήρωσε προτρέποντας: «Ο π. Γεώργιος Καψάνης καλεί όλους σε μία ζωή 
ενότητας, αγάπης και πνευματικής ωριμότητας, με κέντρο τον Χριστό και την 
Εκκλησία ως κοινωνία θεώσεως. Η κληρονομιά του παραμένει ζωντανή και 
επίκαιρη, προσφέροντας φωτισμό και οδηγία στους πιστούς και τους μοναχούς 



μέσω της πίστης και της αδιάκοπης προσευχής».

Ακολούθησε διάλογος μεταξύ του ομιλητή και του ακροατηρίου στο 
καθιερωμένο «Ενοριακό Αρχονταρίκι» που πραγματοποιείται εντός του 
Ιερού Ναού.

Η 25η μέρα των εορταστικών εκδηλώσεων ολοκληρώθηκε με κατανυκτική Θεία 
Λειτουργία του Αγίου Ιακώβου του Αδελφοθέου, στην οποία ιερούργησε ο 
Πανοσιολογιώτατος Αρχιμανδρίτης π. Μάρκελλος Καμπάνης, από την Ιερά 
Μητρόπολη Ιλίου, Αχαρνών και Πετρουπόλεως και έψαλε πολυμελής βυζαντινός 
νέων.
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